

# 温家宝同日本首相鸠山由纪夫会谈,温总理说—— 中国在战略上将日本视为伙伴



温家宝与东京市民一起打太极拳。(据新华网)

据新华社东京5月31日电 国务院总理温家宝31日在东京同日本首相鸠山由纪夫举行会谈。双方就中日关系及重大国际和地区问题坦诚、深入交换意见,取得一系列重要成果:双方同意,重建两国总理热线;正式启动落实东海问题原则共识的政府间换文谈判;加快建立两国防卫部门海上联络机制;尽快商签海上搜救协定;采取具体措施扩大人文交流;建立中日食品安全合作机制。

温家宝说,当前,世界经济在艰难中缓慢复苏,国际格局经历深刻复杂变化。保持中日关系健康稳定发展,不仅符合两国的根本利益,而且对于振兴亚洲,促进世界和谐与可持续发展具有重要意义。双方要牢牢把握中日战略互惠关系发展的大方向,坚持中日四个政治文件的各项原则和精神,增进战略互信,

确保和平、友好、合作始终成为两国关系的主流。温家宝强调,中国坚持和平发展道路,奉行睦邻友好政策。中国在战略上将日本视为伙伴,而不是对手,更不是敌手。

温家宝提出,双方要加强高层沟通,及时就重大问题交换意见;继续推动落实东海问题原则共识,加强海上危机管理,避免发生对立和冲突事件,使东海真正成为和平、合作、友好之海;双方要在六方会谈、中日韩领导人会议、中日韩与东盟合作框架内加强沟通协调,共同促进地区和平、稳定与繁荣。

鸠山由纪夫表示,日本政府高度重视构筑日中战略互惠关系。日方愿同中方保持在重大问题上的沟通对话,增进相互了解与睦邻互信,妥善处理分歧和敏感问题。

双方并就朝鲜半岛局势等问题交换了意见。

## 图说天下



### 辞职

德国总统霍斯特·克勒5月31日在柏林突然宣布立即辞去总统职务,原因是他近日有关驻阿富汗德军的言论遭到批评。这是2008年5月22日,霍斯特·克勒在柏林出席新闻发布会的资料照片。(新华社发)



### 开火

5月31日,一名伤员被送往耶路撒冷的医院救治。以色列军舰31日晨向试图驶入加沙地带沿海地区的国际人道主义救援船队开火,造成至少10人死亡。(新华社/法新)



### 发现

5月30日,埃及最高文物委员会说,考古人员在首都开罗南部发现了埃及第19王朝(约公元前1300年——约公元前1200年)一位高级将领的墓地。(新华社/法新)

## 环球点击

### 喀麦隆客车倾翻 至少45人死亡

喀麦隆警方5月30日说,一辆客车29日夜失去控制后翻滚,造成至少45人死亡。

这一事故发生在巴菲亚,位于首都雅温得以北大约135公里,事故造成至少45人死亡,死者中包括客车司机。这辆客车满载可搭载70人。据介绍,这辆客车失去控制,冲入一条沟内,翻滚几次,车体断裂为两段。失事原因可能是客车司机打瞌睡或轮胎爆裂。

### 英航遭遇新一轮罢工

英国航空公司空乘人员5月30日展开新一轮罢工,为时5天。

这轮罢工正值学校期中假期,英航在首都伦敦希思罗机场的进出航班受较大影响。国内航班方面,6次飞往曼彻斯特的航班取消;国际方面,119趟美国纽约航班取消,117趟法国巴黎航班取消,47趟丹麦阿姆斯特丹航班取消。英航去年严重亏损,宣布采取裁员、减薪等措施削减成本,引发劳资纠纷。(均据新华社)

# 热带风暴“阿加莎”重创中美洲 已致95人死亡,危、萨、洪三国进入紧急状态

据新华社墨西哥城5月30日电 今年以来第一个热带风暴“阿加莎”给中美洲各国带来严重影响,截至30日已造成至少95人丧生。危地马拉、萨尔瓦多和洪都拉斯均已宣布进入紧急状态。

受“阿加莎”影响最大的危地马拉目前已有至少86人丧生,受灾人数超过8万,1200余处房屋受损。危地马拉减灾委员会30日晚发布公报说,“阿加莎”来势汹汹,带来持续强降雨,该国多处河流水位猛涨发生外溢。西部奇马尔特南戈省受灾最为严重,已有49人死亡,首都危地马拉城及其他地区有24人丧生。此外,西部索洛拉省当晚宣布,该省一个印第安村落发生山体滑坡,致使13人丧生。

危地马拉全国地震、火山、大气和水文局官员说,“阿加莎”带来的暴雨将持续至6月1日。

危地马拉民防部门目前已转移8万名灾民,其中2万人被安置在临时安置点。

受“阿加莎”影响,危地马拉邻国萨尔瓦多已有至少9人丧生,2人失踪,受损房屋过百。萨尔瓦多总统毛里西奥·富内斯30日说,热带风暴带来强降雨,多处河流水位猛涨,该国90%的面积受到严重影响,目前民防部门已紧急转移8000多名灾民。

富内斯通过电视台和电台宣



5月30日,在危地马拉伊萨瓦尔省伊萨瓦尔市,街道一片狼藉。(新华社发)

布全国进入紧急状态,并表示政府将尽一切可能帮助受灾民众。

在洪都拉斯,“阿加莎”带来大范围暴雨,引发多条河流水位暴涨,重要公路路基坍塌,首都机场因此被迫关闭。中部、西部和南部

地区近300栋民宅被洪水冲毁,数百人被紧急疏散。

洪总统洛沃30日宣布洪都拉斯进入自然灾害紧急状态。

美国、墨西哥、哥伦比亚、古巴等国已宣布将对受灾的中美洲国

家提供援助。

“阿加莎”是今年以来太平洋第一个热带风暴。29日早些时候“阿加莎”在太平洋东部海域上空形成,当天晚些时候在危地马拉和墨西哥交界处登陆。

# 三十天打造“完美丈夫”

新华社供本报特稿 美国纽约出生的作家A·J·雅各布斯把自己形容为“活体实验者”。他的所谓“实验”包括完全照《圣经》生活一年,尝试成为“世界上最聪明的人”,在网上伪装成一名单身母亲等等。

雅各布斯最新一项“实验”是做一名“完美丈夫”,在一个月无条件答应妻子朱莉提出的要求。他把这段经历写进即将出版的新书《我的实验生活》。

## 生活“实验”

雅各布斯现年42岁,和41岁

的朱莉结婚10年,育有3个儿子。

雅各布斯把朱莉形容为“圣人”。他在书中写道,多年来自己忙于写书和文章,朱莉一直在身边支持、包容他。因此,出于感谢和挑战心理,他决定在一个月内完全听命于朱莉,成为她的“忠实仆人”,并把这段经历作为新书的创作素材。

“当我告诉朱莉这个决定时,她在客厅又蹦又跳,握紧拳头高呼万岁,”雅各布斯写道。

## “忠实仆人”

雅各布斯用笔记本记录下朱莉对自己的要求,比如:早晨不准

赖床、看电影时不许说话、不准把书随便乱放以及每天送一件小礼物等等。

首先,雅各布斯学会不与朱莉争辩。他写道:“这是我第一天注意到的事情。不管朱莉说什么,我的本能反应是还嘴。这并无恶意,只是表示亲昵的吵嘴。但我意识到这样做不对,长此以往,吵嘴会成为真的争吵。雅各布斯还学会换位思考。

## 改善生活

在“完美丈夫”实验前,雅各布斯以为自己承担起45%的家

务,但是经过这一个月生活,他发现自己以往只干了20%左右的家务。

“这个月让我明白妻子为家付出了多少。现在我能注意到洗手液瓶空掉或是厕所手纸用完,而且会换上新的。”

雅各布斯回忆,实验进行到20天时,朱莉脑中已树立起“权力”意识。“在实验开始前,我以为朱莉会厌恶这种‘受气包’丈夫。”雅各布斯写道,“但她说这是一生中最棒的一个月。现在我们试着为对方着想,这让我们更加快乐。”